

# 透過我心靈所認知的聖靈

## \*\* 開始的話

\*\* 讀經：[林前2:1-16, 3:1-2, 16, 林後3:1-18, 4:7, 16-18](#)

### 1、我已看見了：神藉著基督所彰顯的一切榮光

#### 1) 神一切的榮光，時常與人同在

- 在神所造的整個宇宙裏，充滿了神的智慧、能力、美麗、慈愛、聖潔、豐盛、信實、喜樂
- 祂所定永遠的計劃，為所愛的子民所豫備的永遠的福份和喜樂，從未改變…

#### 2) 然而從人變為肉體後，無法再看見神的榮光

- 他們所想像的神，與神本有的位格、屬性，甚至完全相反--多神、偶像、嚴厲的審判主
- 人墮落，變為肉體，被撒但捆綁後，他們與神的關係破裂，他們對神的認識=亞當/該隱

#### 3) 神藉著耶穌基督的奧秘，按著歷史的發展逐漸顯明祂的榮光

- ① 亞伯、以諾、挪亞，藉著流血的祭所豫表的基督，來認識慈愛、公義的神
  - ② 亞伯拉罕所看見的《約8:56》認識神、認識自己、認識神永遠的計劃、得著永遠的應許
  - ③ 摩西所看見的《來11:26》神如何信實地成就了賜給亞伯拉罕的應許/從出埃及到征服迦南地的過程中，彰顯出神的榮光/在西乃山上看見基督國度的一切榮耀和神永遠的美意
  - ④ 大衛所看見的《徒2:25-36》基督一切的榮光/神子民所得永遠的應許/永遠國度的榮光
  - ⑤ 使徒們所看見的《約壹1:1-3, 約21:25》基督的道成肉身、死而復活、寶座掌權/藉著聖靈與他們同在，從耶路撒冷直到地極召聚神子民的一切榮光
  - ⑥ 今日，我們所看見的--在舊約時代、新約時代、過去2000年基督教會裏，基督、神國、神子民的一切榮光
- \*\* 若那廢掉的有榮光，這長存的就更有榮光了
- 4) 本來神藉著基督要賜給人的，不是「在石板上，用墨寫的字句」，乃是「在心版上，用神的靈寫的精意」；也不是「那只用肉眼看到，將要廢

掉的榮光」，乃是「那要用靈眼看到，永遠長存的榮光」《林後3:1-11》

- 亞伯拉罕、摩西、大衛看見了基督一切的榮光，不單單是「肉眼所看到且很快廢掉的」，乃是「永遠長存的榮光」=他們一生「與主交通、同行、凡事上得勝」，不是單靠「肉眼一次所看到的經歷」，乃是「用主的靈，寫在心版上的精意(神的美意、應許)」

#### 5) 但是，以色列人和歷世歷代的基督教徒，因他們心地剛硬，那蒙蔽靈眼的帕子無法揭去，致無法得著聖靈，也無法看見「神在基督裏所隱藏無限的榮光」《林後3:12-15》

「這帕子在基督裏已經廢去了。然而直到今日，每逢誦讀摩西書的時候，帕子還在他們心上…」

「如果我們的福音蒙蔽，就是蒙蔽在滅亡的人身上。此等不信之人，被這世界的神(邪靈)弄瞎了心眼，不叫基督榮耀福音的光照著他們，基督本是(看不見的)神的像」《林後4:4》

#### 6) 然而，歷世歷代，凡蒙恩的聖徒，藉著耶穌基督，重新得著聖靈，不但看見神一切的榮光，也得著基督的形狀，返照主的榮光《林後3:16-18》

「這帕子在基督裏已經廢去了」《林後3:14》「但他們的心幾時歸向主(基督)，帕子就幾時除去了。主就是那靈，主的靈在那裏，那裏就得以自由。我們衆人既然敞著臉，得以看見主的榮光，好像從鏡子裏返照，就變成主的形狀，榮上加榮，如同從主的靈變成的」《3:16-18》

- 透過基督的顯現、教導、成就、預言，蒙恩的聖徒則因他們心靈裏的信，得著主的靈(聖靈)，並且透過主的靈，會看見神榮耀的形狀和永遠的榮光在自己的生命裏…

- 蒙恩的聖徒，不可以蒙著那帕子(肉體狀態)，看自己、看人、看事，必要除去帕子，在凡事上看見神的同在，賜能力，引導和賜福

# 應該隨時隨地除去帕子，過個人生活、夫婦生活、養育兒女、教會生活、工作、事奉…

### 2、當我有心確認時，進入我心靈裏的聖靈之奧秘，已被我一一發現

#### 1) 重生的生命，必要經歷過一次「有心留意地確認：神的靈在我心靈裏正在作什麼」

- 《耶29:13》「你們尋求我，若專心尋求我，就必尋見」

- 約伯：「我從前風聞有你，現在親眼看見你」《伯42:5》/摩西：因著信…看見那不能看見的主《來11:27》/大衛：「我將耶和華常擺在我面前。因他在我右邊，我便不至搖動。因此我的心歡喜，我的靈快樂，我的肉身也安然居住」《詩16:8-9》；祂使我的靈魂甦醒，為自己的名引導我走義路，我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為你與我同在，你的

杖、你的竿，都安慰我」《詩23篇》

## 2) 我的心靈連接於靈界，透過我的心靈，我能看見靈界的光景

- 透過我心靈的變化，我能發現魔鬼的作為(試探、控告、自卑、絕望、埋怨、憎恨、貪心…)
- 透過我心靈的變化，也明白聖靈的作為(愛神愛人、肯定自己，得自由、仁愛、喜樂、和平…)
- = 重生人的心靈，就是聖靈一切作為的返照，當我們有心確認的時候，我們會認知聖靈在我心靈和生活裏的工作

## 3) 不是「隨便、隨意」的確認，乃是按著「基督的話語」確認

- 因為聖靈是父神的靈，也是基督的靈，所以藉著基督的教導、成就、應許、榜樣，在我的心靈裏，可以發現聖靈的①印記(同在)；②感動；③賜能力；④恩賜；⑤引導；⑥果子；⑦聯絡發展

### ① 聖靈的印記《弗1:13-14, 4:13, 林前1:22, 12:3》

- 我知道：我的心靈，透過水洗(悔改洗)和聖靈洗(重生洗)，已經得著新的靈
  - 藉著相信基督福音，我的心靈已經明白了《希2:1-10》的奧秘，看透了尚未重生時我生命的狀況、世界的悖惡和虛空、魔鬼撒但敵擋神的作為，認識了父子靈三位一體的神，也深信自己原是「蒙召神的子民」並「神所豫備永遠的國度和福樂」，因此我知道我的生命已經變為「指向神、天國、永遠」的生命
- ⇒ 要確認在我心靈裏，是否發生過這些事，而得著永遠的確據

### ② 聖靈的感動《弗4:26, 太10:19-20, 羅8:5-9, 15, 26, 林前5:19》

- 既然，聖靈進來我心靈裏，永遠與我同在，他必時時刻刻在我心靈裏作工，會感動我…
  - 從重生的那時刻開始，在我心靈裏，有前所未有的奇妙感動
  - = 聖靈在耶穌基督裏如何感動他，幫助他，也在與基督同死同復活的我心靈裏，同樣感動我
  - 在凡事上，想起基督的教導、應許、成就、預言/呼召神為「阿爸父！」/追求「聖靈的事」也明白「神的美意」/禱告時，得著許多感動/看見異象，作異夢，說預言/傳福音、輔導、講道時，得著特別感動，也會看見聽福音的人身上有聖靈的感動《徒2:36, 4:8, 31, 7:55, 8:29, 16:14…》
- ⇒ 要確認在我心靈裏，曾否經歷這些事，進一步要學習「如何分別肉體的事和聖靈的事」

### ③ 聖靈的能力《林前2:1-5, 提後1:7, 弗1:19-23, 3:16-20, 6:10-20》

- 當我確信基督的信息、成就、應許時，同時也發現主的美意和慈愛時，我的心靈裏剛強壯膽
  - 當我確信「心裏的感動，就是聖靈的感動」時，思想、判斷、言語、對人對事，都有權柄
  - 同時，在我心靈裏魔鬼的暗示、控告、懼怕、憂慮，都挪開/在我周圍人的心靈也有變化
- ⇒ 要確認在我心靈裏，是否有這些事，且要時常依靠從主來的能力而活

### ④ 聖靈的恩賜《弗4:11-12, 林前12-14章, 羅12:3-8, 太25:14-30, 雅1:17-18》

- 聖經所講神的恩賜，在基督身上都能看到；基督為拯救自己的肢體(神的子民)，醫治他們，養育他們，也為肢體之間聯絡得合式，叫祂的身體(教會)在愛裏繼續成長，分賜給每一個肢體
  - 智慧的言語、知識的言語、信心、辨別諸靈、使徒、先知、教師、行異能的、醫病的、幫助人的、治理事的、說方言的、翻方言的《林前12:1-31》；說預言、執事、教導的、勸化的、施捨的、治理的、憐憫人的《羅12:3-8》
  - 每一個聖徒(100%)都擁有神所賜獨特的恩賜，都為造就個人和教會，有些恩賜則生來就有，有些恩賜則是當肢體們相聚一同學習「先知和使徒的教導(基督)」，一同禱告，一同傳福音事奉主的時候，在問題苦難中，仰望主的時候，「各樣美善的恩賜，和各樣全備的賞賜，都是從上頭來的」《雅1:17-18》；並且按個人所得，各盡其職，忠心地事奉的時候，繼續加增，凡有的，還要加給他，叫他有餘，沒有的，連他所有的，也要奪過來《太25:14-30》
  - 主說，叫我們追求恩賜，但是更要追求能重生人、造就人、造就教會、安慰人、勸勉人、培養人的恩賜，就是「先知講道」《林前14:1》
- ⇒ 要確認在我身上有何恩賜，在教會裏，無論作什麼事工，都要視為「尊貴」，並且要謙卑，忠心地事奉，更要努力彼此相愛，聯絡合式

### ⑤ 聖靈的引導《民9:15-23, 徒2:37-47, 26:16-23》

- 耶穌基督在地上的日子，凡事都受「聖靈的引導」。但是祂受聖靈引導，都有方向和生活運作原理。耶穌基督受洗，並在聖靈的引導之下，在曠野四十天禁食禱告，也勝過魔鬼撒但一切試探之後，開始正式事奉。祂的第一個作為就是召聚門徒，得著基督團契，以這團契為中心受聖靈的引導，走遍各城各鄉，傳福音、趕鬼、死人復活、醫治人、也完成十字架的大工，留下120門徒，叫他們繼承祂永遠的工作…

- 聖靈引導聖徒的一生，必在基督團契裏，使每一個人先成為基督身體裏的一個肢體，使每一個人得著自己的崗位、角色、恩賜，各盡其職，與肢體一同學習，彼此代禱，彼此相愛，聯絡得合式，同心服事主(服事人)，叫基督的身體(教會、國度)繼續成長

# 舊約模式《民9:15-23》，新約模式《徒2:37-47》

⇒ 一個聖徒必先得著「聖徒生活運作原理(堅定終身目的，以肢體、祭壇、與主交通、同行為中心生活)」，並要努力裝備學習，也要發現自己的恩賜和職份，與肢體一同忠心跟從主，日子過了一年、三年、五年、十年，必會清楚看見「聖靈如何引導，賜福我，如何成就了個人、家庭、地區、世界福音化的大工」，成為「大有證據的聖徒」

⑥ 聖靈的果子《加5:22-26，羅1:13，林前4:15，門1:10》

- 內在果子=重生、成聖的果子=仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制

- 外在果子=生命的轉移=重生人、醫治人、培養人/家庭、地區、世界福音化的成果

⇒ 藉著生命裏外的果子，更清楚分別聖靈的事(神的美意)和肉體的事，也能得著有確切的證據，而在禱告，傳福音，教導，作見證上，得取更大的權柄、能力、智慧

⑦ 聖靈的聯絡發展《約17:11，18，20-21，弗4:1-16，徒1:8》

\* 在個人生命裏，聖靈的帶領，必有根有基/按神的時間表，一步一步的帶領/越來越正常、日常、時常，越來越實際，越來越連結於隨時、凡事、所有的關係上

\* 聖靈是叫人愛神愛人的靈，叫人努力和睦、聯絡、發展的靈；因此努力要保守合而為一的心

- 聖靈的工作，是多元、無限、人無法完全測度的，不可隨便批評、論斷在耶穌基督裏的肢體、教會、宗派、團契、事工(但是也要辨別是否出於基督的靈)；尤其是，在這福音事工多種多樣的時代，雖然不需要合併相聚，然而努力要保持彼此祝福，代禱，一同榮神益人建國的心…

- 越來越與肢體聯絡/地區和地區之間的聯絡/時代和時代之間的聯絡

### 3、當我信靠順服時，會看見聖靈繼續引導、恩膏、成就

1) 認知聖靈的奧秘後，更是不可「叫聖靈擔憂《弗4:30》，不可銷滅聖靈的感動《帖前5:19》，隨時靠著聖靈《弗6:10》，凡事上察驗何謂神的善良、純全、可喜悅的旨意《羅12:2，弗5:18》

- 聖靈也是活的「位格」，不可不理會祂；當我繼續不理會祂時，祂就隱

藏(換句話說，我越來越變為肉體)

2) 當明白神的旨意，順著聖靈而行的時候《加5:16》，在我心靈裏，也在生活現場裏，必看見聖靈非常喜悅的證據《加5:22-23》，也能繼續看見聖靈的引導，和聖靈大能的工作彰顯出來《徒16:6-40》

- 受聖靈的人之思想、判斷、言語、動作，都大有權能，黑暗勢力挪開，天國降臨，神民蒙大恩  
- 加添各樣的恩賜、能力、賞賜，必有許多蒙恩的遇見、事工得展開  
- 順從聖靈而遇到問題的時候，蒙受加倍的恩典

3) 越來越明白聖靈的奧秘，喜愛看見聖靈，親近聖靈，依靠聖靈，也凡事上看見聖靈的幫助

- 看見主的作為，聽見主的聲音，與主對話越來越清楚/禱告時，更快得著能力、智慧、蒙應允  
- 對自己的決定、說話、作事大有確據，滿有權柄和能力

4) 非常清楚看見「過去神的帶領和作為、將來神要成就的大事、今日的時間表」

- 個人、家庭、地區、世界福音化的時間表/所看的異象、所作的異夢、所說的預言，越來越正確、具體、實際…

## \*\* 結束的話

### 本週禱告題目：

1) 這帕子在基督裏已經廢去了…但他們的心幾時歸向主，帕子就幾時除了：透過基督所顯明以馬內利的奧秘，那生矇蔽我心眼的帕子已揭去了麼？整理一下：藉著基督我所看到神一切的榮光是那些？

2) 重生人的心靈，就是聖靈一切作為的迴應：重生後，是否確認：聖靈在我心靈裏如何「同在、感動、賜能力、加添恩賜、引導、結果子、聯絡發展」？我能否說明其中的奧秘？

3) 當我信靠順從時，就會看見聖靈繼續的引導、恩膏、成就：從遇見主那日到如今，祂如何引導我的時光？主說，將來要成就什麼？主賜給我那些恩賜？我身上的恩賜，如何在造就人、造就教會上被主使用？有否每年恩賜加增的證據？